

民生·民意 MINSHENGMINYI

大连再发万张“文化惠民卡” 让百姓走进剧场感受高雅艺术

本报讯 记者杨丽娟报道 “文化惠民卡让我们花很少的钱就能走进这么好的剧院,感受高雅艺术的魅力。政府的惠民工程真实惠!”11月20日,大连人民文化俱乐部一楼排起了长队,市民郑先生带上一家三口的身份证,办理了3张2019年的“大连市文化惠民卡”后高兴地说:“有了这个惠民卡,每次花几十块钱就能看交响乐、芭蕾舞、话剧、戏曲、儿童剧等来自国内外的高端剧目,再也不会因为专业剧场里动辄几百元的票价望而却步了。”

记者从大连人民文化俱乐部获悉,为满足市民对文化艺术欣赏的需要,加大文化惠民力度,使广大市民走进剧院欣赏文化艺术成为常态,不断提升百姓的“幸福指数”,按照“政府引导、市场运作、社会参与、群众受惠”的思路,2019年,大连市文化广播影视局、大连市财政局联合,面向市民再次发行1万张“大连市文化惠民卡”,从11月20日起开始发售。

据介绍,文化惠民卡为年度消费卡,一年一申购,价值600元,其中市

财政补贴300元,市民个人充值300元。大连市辖区内所有市民、驻连部队、在连高校学生、在连务工人员均可实名持有效证件申请该卡,办理后可持卡在大连人民文化俱乐部、宏济大舞台两家国有剧场及大连国际会议中心大剧院自由选择观看演出,全年每卡可兑换6场演出票,文化惠民卡内金额消费完毕后,年度内凭卡购票可享受不高于票值7折的优惠。

记者从大连人民文化俱乐部了解到,为让高雅艺术接近市民,让百姓都

能走进剧院感受艺术的魅力,进一步满足广大市民对文化艺术欣赏需求,大连市从2016年起连续三年推出“大连市文化惠民卡”,并规定大连人民文化俱乐部每场演出提供不少于剧场总座席数30%的惠民演出票;宏济大舞台戏曲演出结合座席数,每场提供不少于20%的惠民演出票;大连国际会议中心大剧院每场演出提供不少于剧场总座席数30%的惠民演出票。这一举措实施至今已经让十几万人受益,也使大连市的文化演出市场空前活跃。

铁岭公安用远程视频核对信息 旅客忘带身份证也能住酒店

本报讯 记者狄文君报道 为进一步提高便民利民服务水平,近日,铁岭公安结合当地实际,推出了“未携带证件入住旅馆便民措施”,得到广大群众和业主的一致认可。

本次推出的便民措施有三种实现途径。一是远程开具证明。对未带身份证旅客进行身份确认,由原来的到派出所开具身份证明改为手机

或微信视频远程核对。据介绍,远程视频核对信息需经过旅客同意,将近期照片及身份证号码一对一上传到属地公安机关核对,信息属实、人证合一方可入住。整个操作过程简单便捷,一分钟即可完成。通过此方式,未携带身份证件的旅客不用再跑到辖区派出所开具身份证明,免除了“无证即无法入住”的尴尬和开具临

时身份证的奔波。

二是扩大认证范围。在进行住宿登记时原则上应以居民身份证、港澳台居民居住证、军官证、护照等有效证件为主。本次在原有有效证件基础上,扩大入住旅店有效凭证范围,持由公安机关开具的带有照片、身份证号的住宿身份证明,购买车票、飞机票的身份证明,以及过期的

身份证、过期的临时身份证等有效凭证,均可入住。

三是跨区域办理。现实生活中,很多旅客担心自己的住宿信息泄露,提出自愿到派出所开具身份证明。对此,铁岭公安专门推出了跨区域办理的新举措,旅客可就近到任何公安分局或派出所开具身份证明,值班民警均会提供此项服务。

幼儿园手工作业不能“变味”

郭星

【今日评】

据媒体报道,广州一家幼儿园要求孩子做灯笼,某家长带孩子忙活大半天才完成的手工作业,却在班级评比中被秒杀。原来,不少同学的手工作业都是由父母网购而来,不仅用料专业、品相高端,且制作简单,老师当然喜欢。幼儿园的手工作业变成了拼爹拼妈,让孩子伤心,家长无奈。

父母帮助孩子完成手工作业,没有招来像陪写作业那样铺天盖地的吐槽,说明这件事本身无可厚非。家长和孩子共同完成手工作业符合家园共育的理念,不仅能培养亲子感情,也能对孩子进行美育教育。在孩子教育上,家长不应当“甩手掌柜”,参与培养过程是责任所系。

可现实中,有些幼儿园布置手工作业背离了初衷,存在“走形”“变味”现象,父母全程代劳者有之,网购半成品者有之,应付完事者有之,作业展示台成为家长才艺比拼大舞台。这样的手工作业不

但没起到作用,还会让孩子对规则的理解有所偏差,养成攀比的心理。不知道幼儿园教师在手工作业中发现“双胞胎”甚至“多胞胎”,会是怎样的心情。

作为孩子人生的第一所学校,幼儿园没有考试、升学压力,教育重心是促进孩子好习惯的养成,好品格的形成。如果幼儿园在对孩子教育中,不能让他们从小树立严格遵守规则和诚实守信的习惯,网购或家长代劳的手工作业无论多么漂亮和完美,都将是徒有其表,没有内在价值。

笔者认为,学校在布置手工作业时,不能一味追求新、奇、洋,应尽量布置一些材料易得,制作工艺简单,耗时较短,符合孩子年龄和能力的作业。同时,幼儿园对此评比时要客观,不能仅以作品好坏为导向,老师应着重看孩子们在作品中蕴含的努力和进步。或者,幼儿园干脆不评比,对作业一视同仁地展示,让小朋友们相互学习,才是对孩子最好的鼓励。

沈阳提高学前教育奖补标准 普惠性民办幼儿园每生每月补助240元

本报讯 记者丁冬报道 为进一步引导幼儿园规范办园行为,提升保育教育质量,满足人民群众对普惠性学前教育发展的需求,从今年起,沈阳市决定施行新的学前教育奖补政策。

新的补助标准为,执行城区收费标准的公办幼儿园,每生每月补助365元;执行农村地区收费标准的,每生每月补助200元。执行城区指导性收费标准的普惠性民办

幼儿园,每生每月补助240元;执行农村地区指导性收费标准的,每生每月补助200元。补助资金由幼儿园所在区、县(市)财政承担。

补助资金要应用于教职工工资待遇、教师培训、改善办园条件以及公用经费性质的运行补助等支出,不得用于经营性支出、捐赠、偿还债务、付息、回报服务者、投资、大型基本建设等非基本办园支出。

视点 SHIDIAN



我也试试吹糖人

锦州市古塔区钟屯乡中心小学依托校园三点半阳光课堂,相继开展了“吹糖人”“画糖画”等非遗传承活动,既丰富了课外知识,又使非物质文化遗产得到了更好传承。一个个栩栩如生的“苹果”“辣椒”“大公鸡”“小老鼠”造型的糖画和糖人在非遗传承人手中诞生,既能吃又能玩,给孩子们的童年留下甜蜜记忆,也在孩子们的心中播下传统民间“吹糖人”非遗文化的种子。

图为锦州市“吹糖人”非遗传承人赵云春、袁桂华正为孩子们上“吹糖人”传承课。

本报特约记者 李铁成 摄

辽沈地区老年人再婚现状调查 (上)

是否再婚超六成老人选择“听自己的”

本报记者 曲宏

此次进行的“辽沈地区老年人再婚现状调查”,8978人涵盖了社会各个年龄段,其中接近四成受访者学历达到大学及大专,60岁以上的老年人群体占总数的14.71%。

在对待老年人再婚问题上,与十多年前社会上普遍呼吁的“老年人再婚盼子女说OK”不同,此次调查显示,有85.63%的子女支持离婚或丧偶的父母寻找新的恋情。与此同时,如果在再婚问题上和子女产生分歧,62.55%的父母表示会按自己的意愿决定是否再婚,只有21.52%的父母表示会通过家庭会议投票决定,15.92%的父母表示会委曲求全,听子女的决定。

与此对应,如果在再婚问题上和父母产生了分歧,86.99%的子女表示

核心提示

我省老年人再婚情况如何?再婚老人是否过得幸福?辽宁日报与辽宁大数据联合省妇联,对我省8978人展开了“辽沈地区老年人再婚现状调查”,调查数据显示,与以往不同,超八成的子女赞成老人再婚,而老年人却只有半数有再婚意愿。

会尊重父母的意愿,7.39%的子女表示会以孩子和家庭的利益为主,5.62%的子女表示会通过家庭会议投票决定。

老年人的“听自己的”,以及子女的“尊重父母”,两组人群数量占有绝对优势,充分说明我省老年人恋爱和再婚的自由度更高了。但老年人自身的再婚意愿却不高。本次接受调查的离婚或丧偶人群对再婚持两种观点且“势均力敌”,期待找个另一半一起过

日子的有49.84%,表示不想再找另一半自己过的占50.16%。同时本次接受调查有再择偶意向的人群中,表示希望和老伴领结婚证再婚的占51.97%,另外48.03%则希望只同居不领证,搭伙过日子。

对于老人再婚原因,七成受访者认为是不想孤单,寻找精神寄托,过幸福晚年生活;而解决起居照料,减轻子女负担成为60岁以上人群再婚的

首要原因。同时调查显示,在八成赞成老年人再婚的人群中有22.87%的子女仅支持“同居”,这就说明仍有一定数量的子女对于老年人再婚存在着“非理性”和“非法律化”认知。

而数据显示,财产问题是老年人再婚的绊脚石,66.22%的受访者认为担心财产纠纷是子女反对父母再婚的重要原因,71.52%的受访者认为财产分配是老年人再婚后生活纠纷的主要原因。

“孝顺子女比不上半路夫妻。”如何让单身老人有个幸福晚年,除了父母和子女之间多沟通、多互相理解,还要在情理法中找到解决问题的方法,解决好抚养、赡养、继承等各方面问题。

民警牵手博士送科技下乡

本报讯 记者李波报道 经过两个星期的等待,沈阳市康平县柳树乡高大窝堡村的村民等来了村里宣讲农作物种类的答案。给村民送上答案的是中国科学院沈阳应用生态研究所的专家,帮助村民联系专家的是沈阳市公安局文保分局的民警。

11月3日,文保分局的民警在走访群众时获悉,康平县柳树乡部分困难群众希望发展特色产业,但苦于缺乏种植养护技术。为了帮助村民尽快脱贫致富,文

保分局的民警主动联系了中国科学院沈阳应用生态研究所的石元亮博士等专家,请他们把科技送到村民的家门口。石元亮博士带着团队用两周的时间,完成了对该地区土壤取样、化验和分析等工作,最终确定了柳树乡适宜种植农作物种类,并对村民进行了农业科技知识的辅导和种植养护技术的培训。此次送科技下乡活动,解决了村民发展生产急需的科技难题,受到了村民的广泛赞誉。

阜新今年完工30座公厕

本报讯 记者年旭春报道 11月19日是“世界厕所日”。当日,记者从阜新市城市公用设施服务中心了解到,阜新在年底前将建成30座公共厕所,为市民如厕提供便利。

按有关规定,阜新中心城区应有180座公厕,其中水冲厕所117座。而目前阜新市现有公厕176座,其中水冲厕所71座,公厕数量存在不足现象。从水冲厕所所占公

厕的比例来说,阜新缺少46座水冲厕所。

阜新市城市公用设施服务中心工作人员李涛说,新建公厕年初时就被列入2018年阜新市20件民生实事之一,计划今年建成30座,明年再建设16座。今年建设的公厕在选址上格外用心,尽量选择人流量大的公共场所,诸如健身场馆、景区周边,预计这些公厕在年底前能完工。

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国龙腾

中华圆梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸